

构建透明数据共享机制 提高医保基金使用效率

我市医保部门主动“亮家底”

本报讯(记者 高燕)为强化医保数据共享与应用效能,日前,市医保局召开全市医保数据面对面定向发布会,面向全市定点医疗机构、连锁药店负责人及市县两级医保系统干部定向发布核心数据,旨在进一步提升医保工作透明度,持续释放医保数据赋能医疗机构发展的强大动能,深化医疗、医保、医药“三医”协同发展和治理,提高医保基金使用效率。

医保基金是老百姓的“看病钱”“救命钱”,医保基金的使用和管理一

直备受社会各界关注。市医保局相关工作人员介绍,医保数据定向公开是深化医疗保障制度改革的具体行动,也是加强医保部门与定点医药机构信息互通及改革协同的重要手段,更是管好用好医保基金、提升医保治理能力的有效途径。本次活动以“亮医保家底、评医院绩效、促协同发展”为主题,公布了今年1至5月全市医保基金收入、支出和结余;2025年DRG(疾病诊断相关分组)付费运行情况;异地就医人次、费用结构及病种分布。数据

显示,我市基本医保基金运行稳定,全市住院次均费用同比下降2.94%,全市平均住院日压缩至8.1天,有效减轻了群众的就医负担。

据介绍,市医保局将以“数据公开”为抓手,以“改革创新”为动力,不断提高数据公布质量,常态化发布医保数据,推动医保数据赋能医疗机构高质量发展,保障基金安全高效运行,为定点医药机构和参保群众提供更加优质高效的医保服务。

“书香工会·阅见未来”读书演讲活动举行

本报讯(记者 双红)7月26日,由市总工会与帆书大同运营中心联合主办的“书香工会·阅见未来”读书演讲活动在市工人文化宫举行,全市200余名基层工会职工参与其中,共赴一场书香之约。

活动在悠扬的古琴曲《梅花三弄》中拉开帷幕,为现场营造出浓厚的文化氛围。来自帆书(原樊登读书)的三位嘉宾

分别以《和焦虑跳支舞:从对抗到共处》《阅读·跨越时空的精神滋养》《翻书的力量:在不确定时代锚定自我》为主题,结合自身阅读经历,分享了各自的读书感悟。演讲内容既富有思想深度又充满情感温度,嘉宾们巧妙地从“大同”地名的由来讲到云冈石窟的千年文化,引导在场职工通过阅读汲取精神养分,培养良好的阅读习惯。

整场活动持续两个小时,台上台下互动频繁,掌声此起彼伏。此次活动不仅为全市职工读书活动提供了生动实践,更展现了工会组织以文化人、以文润心的工作理念。通过搭建这样的阅读交流平台,让阅读成为连接个人成长、文化传承与城市发展的重要纽带,赋予了全民阅读更加丰富的时代内涵。

婚纱租赁屡出错 新人婚礼遭遇闹心事

本报讯(记者 龙中华)近日,市民朱女士致电向本报热线反映了她在YN BRIDE新娘定制店租赁婚纱礼服时遭遇的一系列闹心事,导致婚礼当天不得不临时更换不合心意且不合身的婚纱,给人生重要时刻留下遗憾。

据朱女士介绍,今年2月23日,她在位于御锦源小区附近的YN BRIDE新娘定制店花费5599元租赁了一套婚纱和秀禾服。然而在4月19日试穿时,店家拿错了款式,她当场提醒后,店家承认是系

统下错了型号,承诺会改正。6月21日取衣服时,发现秀禾服又非自己预定的那款。经沟通后,店家重新找出了预定的秀禾服。至于婚纱,由于此前已提醒过店家,朱女士便未再仔细核对婚纱款式,结果婚礼当天她打开婚纱包才发现,里面的婚纱仍然不是自己当初预定的那款。询问后得知,原定款式已被租给别人,她只能临时换上既不合意也不合身的婚纱完成仪式,“当时心里甭提多堵得慌了。”

朱女士说,事后双方协商处理时,对

方态度几次反复。最终好不容易谈妥:退还全部租赁费并赔偿7100元。但店家仅支付了赔偿款,租赁费却迟迟未退,让朱女士难以接受。

对此,YN BRIDE新娘定制店负责人表示,确实存在工作失误,但朱女士取婚纱时也未确认,双方都有责任。朱女士当天还穿戴了店方更贵的婚纱举行仪式,应该也算补偿。店方已多次道歉并积极处理,7100元已经包含退还的租金和赔偿,对于朱女士仍反复找他们,店方也感到很无奈。

学习“肝”货 一起护肝



型肝炎要及时治疗。同时,预防甲肝和戊肝还应注意饮食卫生,饭前便后要洗手,不喝生水,不生食海产品,减少在路边就餐,防止病从口入;乙肝、丙肝和丁

肝要注意提高个人防护意识,不要和别人共用毛巾、牙刷、剃须刀等生活用品,要洁身自好、远离毒品。

云冈区秀泉路
商贩占道经营严重
居民回家路被“堵死”

本报讯(记者 龙中华)云冈区秀泉路一条原本十多米宽的道路,如今有150多米长的路段被菜摊、水果摊堵得水泄不通,给附近居民出行带来极大不便。

“好好一条大马路,愣是被摆摊的堵得死死的!”福荣里小区居民代先生无奈地表示。记者在现场看到,道路中间仅剩一条狭窄的缝隙,行人需要侧身才能通过。一位居民骑电动车尝试穿行未果,最终只能掉头绕行。居民王女士抱怨道:“很多人回家走到这儿就卡壳,只能绕别的门,太折腾人了!”

更令人担忧的是由此引发的安全隐患。居民李先生指出:“秀泉路是附近主干道,万一消防车、救护车来了咋办?”多位居民呼吁相关部门尽快介入整治,在保留便民功能的同时保障道路畅通。

云冈区清泉街道综合行政执法队负责人表示,已注意到商贩占道及车辆乱停问题,近日将联合交警部门开展集中整治,确保居民出行安全顺畅。



摘花折枝踏草坪 城市文明很“受伤”

本报讯(记者 杨海峰)连日来,记者在古城内走访时发现,多数市民和游客在游玩中能自觉遵守秩序、文明游玩,但仍有部分人做出踩踏草坪、摘花折枝和乱丢杂物等不文明行为,让人唏嘘。

27日上午,记者在东城墙内侧看到,有两男一女3个学生模样的年轻人停好自行车,冲进绿化带内拍照,毫不顾忌脚下绿茵茵的草地,走来走去换着各种角度摆拍,还有一位男孩索性跨坐在一棵桃树树杈上嬉笑着招呼同伴“来一张”,他们喝完的空矿泉水瓶地丢在草坪内。无独有偶,当日下午,记者看到一对夫妇带着孩子沿着武定街东侧的人行道散步,调皮的孩子不时冲进路东侧新修的草坪内,蹦跳着向前奔跑,面对孩子的行为,这对夫妻未加制止,反而满脸微笑地纵容。28日上午,在东城墙带状公园,一长溜盛放的菊花前,一位头戴白色棒球帽、身穿灰色上衣的老年男子,旁若无人地弯腰摘下一枝花朵,然后手持着扬长而去。

对此,古城内一位园林管护部门工作人员表示,对于这种行为,他们很痛心,一发现就会前往制止。但他更希望,广大市民和游客在休闲游玩时,能自觉爱护花草苗木,让身边的美景留存更久。

